
Math – APS                                  RESOLUTION D’EQUATIONS 
 

Exercice 1 : Résoudre dans ℝ les équations suivantes 

a) 5( 𝑥 − 1) = 𝑥 + 2(𝑥 + 1) − 8  b) (2 𝑥 + 3)( 𝑥 − 4) = 0 

c) (𝑥 + 2)(2𝑥 + 3) + (𝑥 + 2)(−𝑥 + 5) = 0 d) (3𝑥 − 5)(𝑥 + 3) = (3𝑥 − 5)(−3𝑥 − 1) 

e) 9 − 𝑥² + (3 − 𝑥)(2𝑥 + 6) = 0 f) (𝑥 + 3)² = (2𝑥 − 1)² 

g) 
3𝑥 − 9

𝑥 + 1
= 0 h) 

(𝑥 + 5)(2𝑥 − 4)

2𝑥 + 6
= 0 

i) 
2𝑥2 − 8

𝑥 − 2
= 0 j) 

2𝑥 + 8

5 − 2𝑥
= 3 

k) 
2

𝑥 + 2
=

4

𝑥 + 4
 l) 

1

5𝑥 − 1
=

1

𝑥 + 2
 

 

Exercice 2 : Donner la ou les valeurs interdites l’expression rationnelle puis l’écrire sous forme d’une 
seule fraction 

𝐴 =
2𝑥 − 1

𝑥 + 3
−

5𝑥 − 3

5𝑥
 𝐵 =

2𝑥 + 3

𝑥 − 4
−

3𝑥 + 2

𝑥 + 4
 

 
 
 

Math – APS                                  RESOLUTION D’EQUATIONS 
 

Exercice 1 : Résoudre dans ℝ les équations suivantes 

a) 5( 𝑥 − 1) = 𝑥 + 2(𝑥 + 1) − 8  b) (2 𝑥 + 3)( 𝑥 − 4) = 0 

c) (𝑥 + 2)(2𝑥 + 3) + (𝑥 + 2)(−𝑥 + 5) = 0 d) (3𝑥 − 5)(𝑥 + 3) = (3𝑥 − 5)(−3𝑥 − 1) 

e) 9 − 𝑥² + (3 − 𝑥)(2𝑥 + 6) = 0 f) (𝑥 + 3)² = (2𝑥 − 1)² 

g) 
3𝑥 − 9

𝑥 + 1
= 0 h) 

(𝑥 + 5)(2𝑥 − 4)

2𝑥 + 6
= 0 

i) 
2𝑥2 − 8

𝑥 − 2
= 0 j) 

2𝑥 + 8

5 − 2𝑥
= 3 

k) 
2

𝑥 + 2
=

4

𝑥 + 4
 l) 

1

5𝑥 − 1
=

1

𝑥 + 2
 

 

Exercice 2 : Donner la ou les valeurs interdites l’expression rationnelle puis l’écrire sous forme d’une 
seule fraction 

𝐴 =
2𝑥 − 1

𝑥 + 3
−

5𝑥 − 3

5𝑥
 𝐵 =

2𝑥 + 3

𝑥 − 4
−

3𝑥 + 2

𝑥 + 4
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CORRECTION : RESOLUTION D’EQUATIONS 
 

Exercice 1 : Résoudre dans ℝ les équations suivantes 
a) 𝟓( 𝒙 − 𝟏) = 𝒙 + 𝟐(𝒙 + 𝟏) − 𝟖  b) (𝟐 𝒙 + 𝟑)( 𝒙 − 𝟒) = 𝟎 

 

5 𝑥 − 5 =  𝑥 + 2 𝑥 + 2 − 8  
5 𝑥 − 5 =  3 𝑥 − 6  
5 𝑥 − 3 𝑥 =  −6 + 5  
2 𝑥 =  −1  

𝑥 =  −
1

2
 

 

Donc   𝑆 = {−
1

2
} 

 

2 𝑥 + 3 = 0   ou     𝑥 − 4 = 0  
 2 𝑥 = −3       ou     𝑥 = 4  

𝑥 = −
3

2
           ou      𝑥 = 4 

 

Donc   𝑆 = {−
3

2
; 4} 

c) (𝒙 + 𝟐)(𝟐𝒙 + 𝟑) + (𝒙 + 𝟐)(−𝒙 + 𝟓) = 𝟎 d) (𝟑𝒙 − 𝟓)(𝒙 + 𝟑) = (𝟑𝒙 − 𝟓)(−𝟑𝒙 − 𝟏) 

 

(𝑥 + 2)[(2𝑥 + 3) + (−𝑥 + 5)] = 0 
(𝑥 + 2)(2𝑥 + 3 + −𝑥 + 5) = 0 
(𝑥 + 2)(𝑥 + 8) = 0 

𝑥 + 2 = 0   ou    𝑥 + 8 = 0 
𝑥 = −2   ou    𝑥 = −8 
 

Donc   𝑆 = {−2; −8} 

 

(3𝑥 − 5)(𝑥 + 3) − (3𝑥 − 5)(−3𝑥 − 1) = 0 
(3𝑥 − 5)[(𝑥 + 3) − (−3𝑥 − 1)] = 0 
(3𝑥 − 5)(𝑥 + 3 + 3𝑥 + 1) = 0 
(3𝑥 − 5)(4𝑥 + 4) = 0 
3𝑥 − 5 = 0   ou    4𝑥 + 4 = 0 

𝑥 =
5

3
   ou    𝑥 = −1 

 

Donc   𝑆 = {−1;
5

3
} 

e) 𝟗 − 𝒙² + (𝟑 − 𝒙)(𝟐𝒙 + 𝟔) = 𝟎 f) (𝒙 + 𝟑)² = (𝟐𝒙 − 𝟏)² 

 

(3 −  𝑥)(3 +  𝑥)  +  (3 −  𝑥)(2𝑥 +  6)  =  0 
(3 −  𝑥) [3 +  𝑥 +  2𝑥 +  6]  =  0  
(3 −  𝑥)(3𝑥 +  9)  =  0 
3 − 𝑥 = 0   ou    3𝑥 + 9 = 0 

𝑥 = 3   ou    𝑥 = −
9

3
= −3 

 

Donc   𝑆 = {−3; 3} 

 

(𝑥 +  3)² −  (2𝑥 −  1)² =  0 
(𝑥 +  3 −  2𝑥 +  1)(𝑥 +  3 +  2𝑥 −  1)  =  0 
(−𝑥 +  4)(3𝑥 +  2)  =  0 

−𝑥 + 4 = 0   ou    3𝑥 + 2 = 0 

𝑥 = 4   ou    𝑥 = −
2

3
 

 

Donc   𝑆 = {−
2

3
; 4} 

g) 
𝟑𝒙 − 𝟗

𝒙 + 𝟏
= 𝟎 h) 

(𝒙 + 𝟓)(𝟐𝒙 − 𝟒)

𝟐𝒙 + 𝟔
= 𝟎 

 

• Valeur interdite : −1 
𝑥 + 1 = 0 

𝑥 = −1 
 
• Résolution 

3𝑥 − 9

𝑥 + 1
= 0 

3𝑥 − 9 = 0 
3𝑥 = 9 

𝑥 =
9

3
= 3 

 

Solution possible : 3 
 
• Bilan 

VI : −1 
SP : 3  

 
Donc   𝑆 = {3} 

 

• Valeur interdite : −3 
2𝑥 + 6 = 0 

2𝑥 = −6 

𝑥 = −
6

2
= −3 

 

• Résolution 
(𝑥 + 5)(2𝑥 − 4)

2𝑥 + 6
= 0 

(𝑥 + 5)(2𝑥 − 4) = 0 

𝑥 + 5 = 0   ou    2𝑥 − 4 = 0 

𝑥 = −5      ou    2𝑥 = 4 
                          𝑥 = 2 
 

Solutions possibles : −5 et 2 
 

• Bilan 

VI : −3 
SP : −5 et 2 

 

Donc   𝑆 = {−5; 2} 
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i) 
𝟐𝒙𝟐 − 𝟖

𝒙 − 𝟐
= 𝟎 j) 

𝟐𝒙 + 𝟖

𝟓 − 𝟐𝒙
= 𝟑 

 

• Valeur interdite : 2 
𝑥 − 2 = 0 
𝑥 = 2 

 
• Résolution 

2𝑥2 − 8

𝑥 − 2
= 0 

2𝑥2 − 8 = 0 

2𝑥2 = 8 

𝑥2 = 4 

𝑥 = 2   ou   𝑥 = −2 
 

Solutions possibles : 2 et −2 
 
• Bilan 

VI : 2 
SP : 2 et −2 

 
Donc   𝑆 = {−2} 

 

• Valeur interdite : 
5

2
 

5 − 2𝑥 = 0 
5 = 2𝑥 
5

2
= 𝑥 

 

• Résolution 
2𝑥 + 8

5 − 2𝑥
= 3 

2𝑥 + 8

5 − 2𝑥
− 3 = 0 

2𝑥 + 8 − 3(5 − 2𝑥)

5 − 2𝑥
= 0 

2𝑥 + 8 − 15 + 6𝑥

5 − 2𝑥
= 0 

8𝑥 − 7

5 − 2𝑥
= 0 

8𝑥 − 7 = 0 

𝑥 =
7

8
 

Solution possible : 
7

8
  

 

• Bilan 

VI : 
5

2
 

SP : 
7

8
  

 

Donc   𝑆 = {
7

8
} 

 

k) 
𝟐

𝒙 + 𝟐
=

𝟒

𝒙 + 𝟒
 l) 

𝟏

𝟓𝒙 − 𝟏
=

𝟏

𝒙 + 𝟐
 

 

• Valeur interdite : −2 et −4 
𝑥 + 2 = 0               𝑥 + 4 = 0 
𝑥 = −2                   𝑥 = −4 

 
• Résolution 

2

𝑥 + 2
−

4

𝑥 + 4
= 0 

2(𝑥 + 4) − 4(𝑥 + 2)

(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)
= 0 

2𝑥 + 8 − 4𝑥 − 8

(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)
= 0 

−2𝑥

(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)
= 0 

−2𝑥 = 0 

𝑥 = 0 

 

Solution possible : 0  
 
 
 

 

• Valeur interdite : 
1

5
 et −2 

5𝑥 − 1 = 0          𝑥 + 2 = 0 

𝑥 =
1

5
                   𝑥 = −2 

 
• Résolution 

1

5𝑥 − 1
−

1

𝑥 + 2
= 0 

1(𝑥 + 2) − 1(5𝑥 − 1)

(5𝑥 − 1)(𝑥 + 2)
= 0 

𝑥 + 2 − 5𝑥 + 1

(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)
= 0 

−4𝑥 + 3

(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)
= 0 

−4𝑥 + 3 = 0 
4𝑥 = 3 

𝑥 =
3

4
 

 

Solution possible : 
3

4
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• Bilan 

VI : −2 et −4 

SP : 0 
 
Donc   𝑆 = {0} 

• Bilan 

VI : 
1

5
 et −2 

SP : 
3

4
 

 

Donc   𝑆 = {
3

4
} 

 

Exercice 2 : Donner la ou les valeurs interdites l’expression rationnelle puis l’écrire sous forme 
d’une seule fraction 

𝑨 =
𝟐𝒙 − 𝟏

𝒙 + 𝟑
−

𝟓𝒙 − 𝟑

𝟓𝒙
 𝑩 =

𝟐𝒙 + 𝟑

𝒙 − 𝟒
−

𝟑𝒙 + 𝟐

𝒙 + 𝟒
 

• Valeur interdite : −2 et 0 
𝑥 + 3 = 0  𝑥 = −3 

5𝑥 = 0  𝑥 = 0 
 

• Mise au même dénominateur 

𝐴 =
2𝑥 − 1

𝑥 + 3
−

5𝑥 − 3

5𝑥
 

𝐴 =
(2𝑥 − 1) × 5𝑥 − (5𝑥 − 3) × (𝑥 + 3)

(𝑥 + 3) × 5𝑥
 

𝐴 =
10𝑥2 − 5𝑥 − (5𝑥2 + 15𝑥 − 3𝑥 − 9)

5𝑥(𝑥 + 3)
 

𝐴 =
10𝑥2 − 5𝑥 − (5𝑥2 + 12𝑥 − 9)

5𝑥(𝑥 + 3)
 

𝐴 =
10𝑥2 − 5𝑥 − 5𝑥2 − 12𝑥 + 9

5𝑥(𝑥 + 3)
 

𝐴 =
5𝑥2 − 17𝑥 + 9

5𝑥(𝑥 + 3)
 

• Valeur interdite : −4 et 4 
𝑥 − 4 = 0  𝑥 = 4 

𝑥 + 4 = 0  𝑥 = −4 
 

• Mise au même dénominateur 

𝐵 =
2𝑥 + 3

𝑥 − 4
−

3𝑥 + 2

𝑥 + 4
 

𝐵 =
(2𝑥 + 3)(𝑥 + 4) − (3𝑥 + 2)(𝑥 − 4)

(𝑥 − 4) × (𝑥 + 4)
 

𝐵 =
2𝑥2 + 8𝑥 + 3𝑥 + 12 − (3𝑥2 − 12𝑥 + 2𝑥 − 8)

(𝑥 − 4) × (𝑥 + 4)
 

𝐵 =
2𝑥2 + 11𝑥 + 12 − (3𝑥2 − 10𝑥 − 8)

(𝑥 − 4) × (𝑥 + 4)
 

𝐵 =
2𝑥2 + 11𝑥 + 12 − 3𝑥2 + 10𝑥 + 8

(𝑥 − 4) × (𝑥 + 4)
 

𝐵 =
−𝑥2 + 21𝑥 + 20

(𝑥 − 4) × (𝑥 + 4)
 

 
 
 
 


